

Азигуловцы приняли участие в Шамоле Всероссийском съезде учителей сельских школ



19-20 ноября в г. Красногорске Московской области прошел V Всероссийский съезд учителей сельских школ, организованный Министерством Просвещения РФ совместно с Академией Минпросвещения России. На съезд приехали более 200 педагогов из 56 регионов нашей страны. В делегацию от Артюнского городского округа вошли три педагога Азигуловской средней общеобразовательной школы: ВАЛИЕВ Ринат Марсович – директор школы и учитель физики, ВАЛИЕВА Лилия Камаловна – учитель начальной школы и учитель физики, АХУНОВА Светлана Марсона – учитель родного языка и литературы.

Открытие съезда состоялось в Доме Правительства Московской области. Первым участников Съезда приветствовал губернатор Московской области Андрей Юрьевич Боробьев.

Министр Просвещения РФ КРАВЦОВ Сергей Сергеевич в своем обращении к сельским учителям отметил проблемы образования и перспективы его развития. Главной задачей образования Сергей Сергеевич назвал «создание равных условий и равных возможностей для всех учащихся страны». Кроме того, в своей речи Министр коснулся и таких тем, как единная тарифная сетка, капитальный ремонт школ, систематизация проверочных работ, минимизация отчетной документации учителей.

Спикерами были затронуты такие вопросы, как социально-культурный жизненный центр, агробизнес – образование, опыт участия в профессиональных конкурсах и программах государственной поддержки, создание единой системы научно – методического сопровождения педагогических работников.

После обеденного перерыва на базе МБОУ СОШ №20. Красногорска работали дискуссионные площадки по четырем направлениям: «Горячее питание в сельских школах», «КЛАССНЫЙ руководитель – наставник детского коллектива в море образовательных событий», «Проекты, грантовая поддержка, патенты», «Управленический трек». В ходе работы площадок учителя делились опытом, обсуждали на-

сущные проблемы. Примечательно, что «хозяевами» в каждой секции были директора сельских школ России, т.е. люди, которые знают все проблемы и потребности школ изнутри.

Ярким завершением первого дня съезда стало посещение Музея Победы. За полтора часа экскурсии мы прошли путь от ворот Брестской крепости до ступеней Рейхстага, побывав и в Смоленской деревне, оккупированной фашистами; и в железнодорожной теплушке, вывозившей детей, стариков, раненых, заводы, фабрики и произведения искусства в тыл страны; и в военном госпитале; и в библиотеке блокадного Ленинграда; и в квартире подпольщиков; и на заседании Ставки; и у шурфа шахты №5 города Краснодон; прошли по улицам европейских городов вместе с солдатами – освободителями.

Эффект «погружения» достигался современными аудио и визуальными решениями. По заказу Музея Игорем УГОЛЬНИКОВЫМ создана серия уникальных фильмов – реконструкций событий, которые демонстрируются на стенах экспозиционного пространства.

Новая интерактивная экспозиция «Подвиг народа» аналогов которой нет в мире, не оставила никого равнодушным.

Во второй день съезда школа №20 вновь приветствовала участников. Здесь состоялась открытая дискуссия «От идеи к успешной практике» с участием руководителей и учителей школ. Директора сельских школ делились опытом работы на различные темы: «Школьный

двор как инвестиционный проект развития сельской школы» (ОБОЖИНА Н.С., Свердловская область), «Возможности сельской школы в реализации рабочей программы воспитания» (КНЯЗЕВА Л.С., Курганская область), и другие.

После небольшого перерыва мы погрузились в тему «Агробизнес – образование». Более 10 спикеров из различных уголков нашей страны рассказывали о своем успешном опыте организации содружества с агропромышленными комплексами, крестьянскими хозяйствами, СПО с целью популяризации, а в некоторых случаях и приобретения сельскохозяйственных профессий среди выпускников школ. Одним из спикеров здесь выступила ЗУБКОВА Людмила Юрьевна, директор Привольненской школы Светлоярского района Волгоградской области, успешно реализующей проект Агро-школа. На полях общей площадью 300 га учащиеся школы выращивают пшеницу, ячмень, доходы от реализации поступают на внебюджетный счет школы.

В ходе практикума «Современные подходы к организации музеино-педагогической деятельности школьного краеведческого музея» мы познакомились с опытом организации и педагогическим потенциалом музеев в сельских школах.

На этом обязательная часть Съезда была завершена, все участники получили сертификаты участия, по итогам Съезда участниками был сформулирован проект резолюции с предложениями на основе обсужденный, состоявшихся в рамках мероприятия, но его участники не спешили прощаться. Далее наш путь лежал в город Истра, а точнее в Государственный историко-архитектурный и художественный музей «Новый Иерусалим». В стенах музея мы познакомились с экспонатами «Особая кладовая», «Портретная живопись», «Иконы». С чувством восхищения и наслаждения от прикосновения к величайшим произведениям искусства делегаты покидали гостепримную Истру, Московскую область, Москву..., унося с собой массу впечатлений, бесценный опыт и стремление к дальнейшему профессиональному росту и развитию.

Огромное спасибо организаторам этого мероприятия, также хочется поблагодарить начальника управления образования Артинского городского округа Спешилову Е.А. и директора школы Валиева Р.М. АХУНОВА С.М.